





# МОЛОДЕЖЬ МИРА—НА БОРЬБУ С ФАШИЗМОМ!

## Речь студента Ореста ШЕВЦОВА

Дорогие друзья! С вами говорит студент Московского университета. Мой отец — преподаватель литературы в институте. Мать — народная учительница. Я тоже мечтал посвятить свою жизнь науке. И вот теперь все, что было важным вчера, отошло на задний план. Все заслонила мысль: родина в опасности. И я мог спокойно учиться,



я знал — мое место в рядах бойцов. Вместе с отчимом мы пошли в армию добровольцами: он в артиллерию, я в интендантский батальон. (Аплодисменты). Так поступили тысячи и тысячи интеллигентов моей страны.

Нам, молодым интеллигентам, фашисты особенно неизвестны.

Всегда пробовались человечество в вершинах науки. Каждое научное открытие, каждое произведение искусства завоевывало горами личностей, муки, яростного напряжения силы. И вот подиумы злобных чудовищ хотят уничтожить все: науку, культуру, искусство.

Там, где прошли немцы, разрушены сотни музеев, библиотек, школ, институтов старинных. В университетах Европы постепенно стоят памятники уничтоженным Советским ученым бронены в тюрьмы.

## Речь орденоносца Рубена Руис ИБАРРУРИ

Молодежь Европы! Америки! С фронта пылающей Европы, ограбленными деревнями доктор Роттердама, ограбленными деревнями греческих рыбаков.

Я сражался в рядах испанской республиканской армии. Я не мог не быть среди бойцов за свободу, либо моя, либо, может быть, самолеты и танки, делают пушки и снаряды, работают на колхозных полях. Каждый юноша, каждая девушка Советского



Советская молодежь все силы, чтобы окоренить землю, чтобы играть войну.

Здесь, на советской земле, решается судьба не только молодежи Советского Союза. Здесь решается судьба всего мира.

Нет времени размышлять и колебаться. Миллионы юношей, девушки под угрозами фашистских убийц, зовут к действию, к борьбе!

Но всей Европе звучат голоса смерти. Прислушайтесь! К местам взрывов погибших Варшавы, развалин Берлина,

## Речь старшины 2-й статьи Георгия НАДОЛЬНОГО

Дорогие товарищи, браты и сестры! Примите горячий краснофлотский привет от моряков Черноморского флота!

Мы, военные моряки Черноморского флота, беспринципно блеяли фашистскую нечисть на море, на сушу и в воздух. Наши доблестные черноморцы вместе с частями Красной Армии сделали подступы к Одессе милой для фашистов базы. Корабли Черноморского флота безраздельно господствуют на Черном море.

Беспримирно геронимские подвиги в боях за родину совершают молодые, состоящие в рядах Черноморского флота. Мужество и доблесть отмечается комсомольским юнкадром лейтенантом Большаковым. Бойцы-комсомольцы и солдаты других показывают образцы бесстрашия и превращения к смерти во имя победы над фашизмом.

Мы, черноморцы, кровью лучших наших товарищей, павших на фронте борьбы с фашизмом, клянемся быть фашистов беспощадно до полного уничтожения. Мы привлекаем нашу советскую молодежь и молодежь всего мира еще теплее сплотить свои ряды для борьбы с фашизмом.

Все для фронта! Все для победы над



фашизмом!

Да взрастет единный антифашистский фронт молодежи всех стран!

Да взрастет наш мурлыкий вождь отец и друг молодежи великий Сталин! (Бурные аплодисменты).

## Речь Ганса МАЛЕ

Германские юноши и девушки, к вам обращается молодой антифашист из Гамбурга!

Честные сыны и дочери германского народа глубоко изображены судьбой Германии. Причины авантюристов и скептиков Гитлера, Розенберга, Геринга, Дэрре, Гебельса и их подобных ведут страну к гибели.

Наши же говорят вам: германская молодежь рождена для того, чтобы умереть на войне. Гитлер ничего не забыл, что он не показал жизни миллионы немцев для достижения своих целей.

Друзья! Студенты всех стран мира, те, кто продолжает учёбу, и те, кого гитлеровцы изгнали из университетов, боритесь за честь, за свободу своих народов!

Друзья чехи! Славный университет в Праге имени Карла IV разрушен. Студенты пешими сносят в консерватории. Но чехи не сдаются. Я с гордостью называю ими мужественного борца против фашизма двадцатилетнего студента Ильи Смуланова, который бесстрашно борется против порабощителей своего народа. Вместе со своими друзьями партизанами он пускает под откос пистолетами поезд, поджигает склады, взрывает заводы. Боритесь и вы, как герои-партизаны.

Друзья! Студенты Англии! У нас с вами один враг, у нас одна воля — жить свободно, не быть рабами. Рука от руки мой пойдет на врага.

Студенты Америки! Океан не защищает, он постан на помощь Англии, на помощь Советскому Союзу, на помощь всем порабощенным народам Европы. Наша борьба есть то же борьба за независимость народов Америки.

Студенты Европы и Америки, нам дорого то, что dortого вам, мы не отдалим культуры, на которую настаиваем. Сегодня, как никогда в истории, мы испытываем потребность в обединении наших сил для борьбы с общими врагами.

Мы уничтожим коричневую чуму. Принесут время, и мы вновь вернемся в наши университеты, раскроем книжки и продолжим учёбу. В гротох залов, в лымура стадии и повторю слова Пушкина:

«Да взрастет солнце,  
Да скроются тьма».

(Бурные аплодисменты).

Больше двух миллионов германских солдат уже погибли на Восточном фронте. Немцы неизменно наложили свою смерть в Польше и Норвегии, в Голландии и Франции, на Балканах и в пустынях Северной Африки. Скрываясь в пустынях Германии истиранию потерян, Гитлер бросает на чуповину бойцов новых и новых живизи. Гитлер — убийца германской молодежи.

Это кровавое чудовище на каждом шагу лежит вам. В 1933 году он сунул молодежи: «Дайте мне четыре года, яро, и я обеспечу вам спасительное будущее».

Прошло уже восемь лет, и вместо обещанного счастья германский народ терпит лишь неслыханные муки и лишения. Одни воюют, другие голодают, третий ждут расправы гестаповцев.

Гитлер смыл, растоптал свою юность, молодой временем, он убил тебя только стреляя в тебя в первую очередь. Переходи Гитлер со своей кликой, который привел тебя домой, к родителям, к жене и детям.

Немецкая девушка, работающая на фабрике и заводе! Если ты хочешь счастливой жизни, если ты против войны, работай мелено, всем, чем можешь, срыва производство военного снаряжения. Помни, каждый патрон, каждая граната, изготавленная тобой, помогает Гитлеру продолжать бойни и гнать своих близких в могилу.

Немецкие солдаты, немецкие молодежи, крестяне! Вы рождены не для смерти, а для жизни. Но если вы хотите жить, то можете помириться Гитлер со своей кликой! Осознайте свою слугу и направьте ее против гитлеризма.

В уничижение Гиттера — спасение Германии и ее молодежи!

К этому зову я вас, честная молодежь Германии! (Аплодисменты).

## Речь секретаря ЦК ВЛКСМ Николая МИХАИЛОВА

Товарищи и друзья!

Тяжелая угроза наложила свой тяжелый венец на советскую землю. Ослепленное злобой ко всему советскому, стремящимся к национальному счастью германское народное единство, которое было налицо в первые годы войны, исчезло.

И это это прикрыто пышными словами и лживыми обещаниями. Но о своих

интересах заботится Гитлер, он все делает в интересах нацистских банд, ставящих на первое место погромы. Война для тебя и твоей семьи — отданье и смерть.

Война для Гитлера и его клики — неслыханная наживка.

Со злобойкою хламом покровом посыпает тебе Гитлер в бой. Ты — пущенное мясо, ты — раб для зажигания самодотов, танк для обесмысливания оружия и пушек.

Гитлер обещал тебе, что война на Восточном фронте будет легка, как прогулка, и он винит через 5—6 недель.

Но ты видишь, молодой германский солдат, что отнюдь несвойственные со стороны Красной Армии перепутали все карты Гитлера. Молниеносный удар сорвался, война протянулась долго. В ходе ее Германия истекла кровью, истощена и неминуемо потерпела поражение.

Перед тобой, молодой германский солдат, два пути: или за Гитлера, за бойни, или против Гитлера, за мир. Поддержав преступление Гитлера против других народов, ты тоже берешь на себя ответственность за его кровавое злодейство.

И, свободомыслий сын германского народа, говорю тебе, молодой германской молодежи: ты стала самой ненавистной, самой черной для всех честных людей мира. Стыди и позор покрывают тебя.

Но ты имеешь возможность и должна использовать этот позор, германская молодежь!

Или против Гитлера, и его клики, борись за Германией, освобожденную от Гитлера и нацизма!

Молодой германский солдат, не стреляй в бойни Красной Армии. Поверьте, оружие против пистолетов офицеров, которые гонят тебя на верную смерть. Переходи на сторону Красной Армии — вот путь, который приведет тебя домой, к родителям, к жене и детям.

Немецкая девушка, работающая на фабрике и заводе! Если ты хочешь счастливой жизни, если ты против войны, работай мелено, всем, чем можешь, срыва производство военного снаряжения. Помни, каждый из нас имеет право на жизнь!

Немецкие солдаты, немецкие молодежи, крестьяне! Вы рождены не для смерти, а для жизни. Но если вы хотите жить, то можете помириться Гитлер со своей кликой! Осознайте свою слугу и направьте ее против гитлеризма.

В уничижение Гиттера — спасение Германии и ее молодежи!

К этому зову я вас, честная молодежь Германии! (Аплодисменты).

И увидишь, что вернется с той стороны фронта. Вот что вернется с той стороны фронта. Вот что я зову.

Немцы забирают у крестьян все добро по последней инстанции. Где кто, просторов ученых — спонсируют оставшихся жителей захваченных врагов, областей — вступают в партизанские отряды, наши колхозники уходят в леса бороться против захватчиков.

Я только что вернулся с той стороны фронта. Вот что я зову.

Немцы забирают у крестьян все добро по последней инстанции. Где кто, просторов ученых — спонсируют оставшихся жителей захваченных врагов, областей — вступают в партизанские отряды, наши колхозники уходят в леса бороться против захватчиков.

Мы пускаем под откос поезда с вражескими эшелонами, взрываем мосты, транспорты с бензином. Одни наши партизанские отряды уничижили сотни фашистских солдат, взорвали десятки автомашин с проводами. Борьба разгораеться в деньгах.

Земля горят у немцев под ногами, и меткая партизанская пуля подстерегает их поисковую.

Не ходите они в захваченных ими районах. Выходит немецкий солдат за окончанием — тут ему и взлетят, вычеркнутый Фриц на изображении. (Аплодисменты). Самолеты в зале, в некоторых салах, находящихся в тайне у немцев, партизанские отряды высыпают гарнизы, и там работают органы партизанской власти.

Молодые партизаны Полесья и Смоленщины просят меня передать боевой призрак нацистам Украина, Прибалтика, национальные братства по борьбе — партизанам Польши, Югославии, Норвегии и других захваченных фашистами стран.

Деритесь, друзья, отчаянно, и недалек час нашей победы!

Товарищи бойны Красной Армии, товарищи партизаны, бойцы фашистов беспощадно, истребите этих двуногих зверей, не давайте им ни сна, ни отдыха!

Фашисты будут разбиты! (Аплодисменты).

## Речь медсестры Кати НОВИКОВОЙ

Товарищи и друзья! Разрешите первым привет от фронтовых подруг — медсестер и санитарок.

Мы сначала не хотели брать на первые позиции, говорили — молоды, но и учились, — правда, много раз ходили со скромными позициями и, наконец, уговорила.

Санитарки и бойцы! Шевченко открыл огонь, а

мы с вами вручными гранатами. Сам он погиб, но за его смерть немцы заплатили сотнями трупов.

Товариши! Мне приходилось перевязывать раненых и бежать со своей санитарной сумкой впереди за бойцами, которые умели под огнем раненых и бежать, как санитары.

Люди были очень смелы, не считаясь с опасностью, всегда помогали раненым. Я никогда не видела слез на ее глазах. Только раз на выстрелы — расплакалась, когда уходила тяжело раненный бойца.

Однажды наша часть попала в атаку. А мы втроем: Лена Морозова, Люся Конторович и я бежали следом за бойцами.

Если бы только видели Люся в эти минуты! Как она мчалась под огнем вперед! В этом борьба наша подруга погибла. Ее убило скользким минами.

Я никогда не забуду свою дорогую фронтовую подругу и отомсту за ее гибель фашистами!

Товариши! Большие мне рассказывать ничего. Работала я на фронте, как работают наши молодые медсестры. Немного, может быть, контузило, но я ужаснулась. Могла у меня только одна — снова на переходные позиции, чем могу, буду помогать быть проявленным фашистским собакам!

Я обращалась ко всем комсомольцам — привлечь внимание к винтовкам, пушкам, гранатам. Девушки! Выстроились в ряды санитарного дела. Потом я увидела на фронтовом участке санитарку из нашего дивизиона, которая винтовкой, пушкой, гранатой, вышибала из рук винтовки, пушку из рук, извлекала из ящика.

